

## **КРИТЕРІЇ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ РИЗИКІВ ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ПІДЛЯГАЮТЬ СТРАХУВАННЮ**

**Рачинська І.Ю., гр. Е-20**

Науковий керівник – ст. викл. **Смокова Л.М.**  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

В умовах ринкової економіки при самостійності господарських суб'єктів та ризиковому характері підприємницької діяльності страхування виступає важливим чинником стабільності суспільного виробництва та впровадження досягнень науково-технічного прогресу. Необхідність страхового захисту викликана прагненням обмежити як матеріальні, так і нематеріальні збитки, пов'язані з певними господарськими ризиками.

Вибір між альтернативою самострахування та зовнішнього страхування слід проводити, враховуючи характер ризику, який необхідно страхувати; наслідки виникнення ризикових подій для життєдіяльності підприємства; платність послуг з зовнішнього страхування, а також можливості підприємства для створення резервного фонду або використання інших методів самофінансування ризику. Залежно від можливостей зовнішнього страхування ризику поділяють на ті, що страхуються зовні, та ті, що не підлягають зовнішньому страхуванню. Нестраховим ризиком є подія, яка супроводжується певними втратами, але відсутні ті, хто бажає взяти на себе зобов'язання щодо відшкодування збитків, спричинених цією подією, а також ризики, за якими неможливо оцінити ймовірність страхового випадку, визначити розміри збитків та ціну страхової послуги. Такі непевні фактори, як зміни законодавства та економічні коливання, виходять за межі страхування. Враховуючи всі наведені обставини ризик-менеджер підприємства повинен визначити перелік ризиків, які, на його думку, доцільно передати на зовнішнє страхування та розпочати роботу з їхнього страхування.

Портфель ризиків, що підлягають страхуванню повинний мати такі орієнтовні елементи: майнові ризики – небезпека виникнення збитків від лиха, яке призводить до втрати власності прямої та побічної дії; особисті ризики – небезпека виникнення втрат у результаті непрацездатності; ризики, пов'язані з юридичною відповідальністю – небезпека виникнення втрат через користування автомобілем, перебування в будівлі, вид занять, виробництво товарів, професійні помилки.